

ЧОТИРИ СТОВПНИТ.

У нудзі, злидних та руйні не завсідеш соціалізму. Щоб ста- ла наша робітничо-селянська республіка великою, багатою і щасливою країною та пере- веде нас у житті всі гасла соці- алізму — треба для того роз- винуту велику промисловість, треба закрити наші лави фабри- ками та заводами, треба всюдї настановити електричних ста- цій, запрятати землю, і вітер, і воду на службу людині, цар- єві природи.

Але для того, насамперед, потрібний хліб, їжа насущна. Доки наше селянство не відме- стить під солом'яним дахом, ор- тиме одностайним плугом та мо- лотитиме шілом, щоб вимоло- тити якихось 60 пудів з десяти- ни — доти не піде вгору й промисловість, або й піде так на закордонні гроші, на гроші капіталістичних країн, що сплять і бачуть, яким би се робом нас і знову занагігати.

Треба поліпшити наше сіль- ське господарство, хлібороб- ську працю.

А для цього знов же чого треба? Насамперед — кращого на- сіння, по друге — кращих машин, по третє — уміння, по четвєрте — грошенят, щоб всього цього собі придбати, бо дурно воно не даєть ся.

Знає се Радянська влада, о- боронична робітничо-селян- ська, і буде для розвитку нашого сільського господар- ства, для допомоги селянству чотири великі стовпниці.

Перша стовпниця — се това- риство насінництва, куди по- ходили всі досвідні стації, де працюють найкращі агрономи. Має воно досліджувати які кращі для українських ланів сорти рослин, які найвигідні- ші, найбуржайшіші — і по- ставити селянству те краще насінє.

Друга стовпниця — това- риство "Селотехніка", що да- ватиме українському селянству кращу машину, щоб на добре оброблену землю впадо те гарне насінє, щоб конче воно було зібране і добре обмоло- чене.

Третя стовпниця — това- риство "Селоюніга", що має да- ти селяни літературу, книжки, звідки візьме селянин знанє, звідки набереть ся вмінє до- бре господарювати, розбирати ся гаразд в усіх справах. Без- той науки не допоможе і до- бре насінє і добра машина: дай їм дурному, занехає і не даєть пути.

І четвєрта стовпниця — това- риство "Селопоміч", що має дати селянству кредит, набір, щоб асунуться з місця, одержати допомогу для розвитку свого господарства, бо хоч ма- тимеш добрі наміри та бажан- ня, та на тих намірах не пої- дєш, бажаня не запражєш.

Не повинно бути на Україні жадної волости, де-б не знали про сі чотири стовпниці нашо- го добробуту, де-б не заходи- ли ся підтримати їх, заснувати відділи або хоч звязати ся з найближчими відділами.

Насінє, машина, книга-під- ручник, кредитова допомога — що чотири тарани розб'ють злидні, розженуть темряву — й настане на нашій радянській землі світлий день, коли про- теперішню скруту тільки в ка- заках старі діди на печі онукам пошепки оповідатимуть.

То-ж бо до праці! Хай волос- ти не дрімать та своїх по- сланців до тих чотирох стов- пинь досилають.

С. Пилипенко.

ЧЕСЬКА ПРЕСА ПРО РАДЯН- СЬКУ УКРАЇНУ.

Чеська газета "Час" з дня 7. вересня приносить інтересну статю генерального секретара чеської організації для госпо- дарської помочи Росії та Укра- їни, Гавриля Чала, про еконо- мічні відносини на Радян- ській Україні. При тім покля- куєть ся на статю, яка в тій же самій справі появиля ся в берлінській "Дайтше Алге- майне Цайтунг" з дня 16. ве- ресня с. р.

Україна далеко швидше під- носить ся економічно після війни, чим Росія. Так при- міром Україна в вересні 1921 р. виказала збір на 26 мільонів

пудів збіжа та паші, тоді коли на решту бувших європейської Росії випадає тільки 8.940.000 пудів. Добуване вугля в До- недзькій області теж поступило наперед — так в вересні 1921 р. видобуто там 18.440.000 пудів, а вже в жовтні видобуто 24.974.900 пудів.

Автор розказує відтак про велике значє українських кооператив, яких є 18.111 з сїм і четвєрть мільонів членів, злучених в 7. з. в. "Вукопспі- ка", а які функціонують дуже справно і побіч держави є го- ловними економічними органі- заторами на Україні.

Що до правителства, то воно повторило великі трести в цілі піднесенє великого промислу; з окрема організо- вано такі трести для промислу цукрового, залізничного, хеміч- ного, ріднинних зваряд та паперу, — сей останній під назвою "Укрбумст" має свій осідок в Одесі та в Харкові.

Вкінці звертає автор увагу на се, що Чехи, а навіть Німці занедбали в час забрати ся до торговлі та господарської від- будови на Україні. Так при- міром Англія в році 1921 імпорт- увала три четвєрти цілого дозволу на Україну тоді, коли на Німеччину з того дозволу припало тільки 4 процєнт.

Автор, який ще з трома де- легатами організації обїхав сам цілу Україну, визнає чеські промисловці і торговель- ників, щоби як найшвидше за- брали ся до фінансової, а й моральної допомоги Україні, де будуть приняти симпатич- ніше, як всі други народи, бо Чехи пойдуть на Україну не на те, щоби її знищити і викор- истати, але щоби справді по- могти славянському братови.

НЮ ЙОРК, 6. жовтня. — Ві- лям Фравендєс, промовляю- чи вчера на соціалістичнім ві- чу в Нью Йорку, навів дати з у- рядового звіту, як виказують, що в Зауєліх-Державі є в- шкільним віш поперх 3,000,000 дітків, які працюють по фаб- риках, а навіть майнах серед- дьких тяжких відносин для їх здоровля.

УРОЧИСТЕ СВЯТКОВАНЄ ВИПУ- СКУ КОМАНДНОГО СКЛАДУ УКРАЇНИ І КРИМУ.

Дня 10. вересня Харків урочи- сто відсвяткував випуск нових червоних командирів.

На параді в честь випуску були: Голова В.М.Ц.В.К. тов. Петровський, Голова Ради На- родних Комісарів тов. Раков- ський. Вище воєне началь- ство, представники військових установ, робітничих і грома- дянських організацій.

В своїй привітальній промові тов. Петровський висловив задоволенє виглядом курсан- тів між иншим сказав: "Не для мілітаризму, а для миру - ми вас випускаємо, ви знаєть, що ми пропонували буржуазним урядом повне розброєнє, але вони відхилили його. Ми знов запропонували, коли вже не розброєнє, то хоч зменшенє озброєних військо- вих сил, але вони умовляють ся з ріжними урядами наших країн, знов оточуючи нас во- рожим колом.

Раз буржуазія не хоче мира, ми повинні готуватися до війни, не дивлячись на все наше миролюбство.

Сьогодні, випускаючи вас, червоні командири, ми каже- мь: Всьому світу ясна наша мирна подітка, ми готові до розброєнє. Ми скоротимо да- лі нашу армію до 800.000, 600.000, а може й ще менше".

Тов. Раковський у своїм привітанні підкреслив, що за- раз, на передодні 5-ої річичної жовтєвої революції, ми вєр- тіть маємо можливість, після безпримірної війни, спочинути і взятися за мирну працю. Тов. Раковський сказав:

"Ми ще не визнана держава, але ми сильніші старих ви- знаних буржуазних держав, в яких їх руйнують з середини і які стоять на передодні вели- ких соціалісних подій. Ми вже минули найстрашніше, ми вже ведем країну у напрямку господарської рівноваги, ми виходимо з тяжкого станови- ща і тепер, при наявності ор- ганізованої червоної армії, бо- єздатність, якої ви збільшите, а також внутрішнє зєднанє, дисципліну і глибоку свідомість, ми зможемо з таким же успіхом провадити справу ви- зволєня робітників і селян".

Ново- випущені червоні ко- мандири покляли ся по пер- шому закляку виступити на захист справи революції і тру- дящих мас.

Тим, що відвіддали свято, бу- ло піднесено окремі грамоти з виявленєм солідарности з у- країнським народом.

Страйк моряків в Марсїлі по- ширюєть ся.

МАРСІЛІЯ, 7. жовтня. — Юнія бездротних телеграфіс- тів ухвалила прилучити ся до страйку моряків.

Страйк моряків триває успі- шно вже два тижні. Корабель- ний рух між Францією а Пів- нічною Африкою майже зов- сїм спараліжований.

Причиною страйку є декрет французького правителства, яким скасовано дотеперішній 8-годинний день праці.

Вибори.

В с. Іварівці пов. Скалат польські людовці скликали пе- редвиборче віче. Тому, що на вічу майже ніхто не явив ся, вєрті агітатори пішли під церкву і силою стягали украї- нських селян на віче. Підчас промови одного з польських наганячів Поляк спровокува- ли Українців. Підчас заступ- шення Поляк Міхал Бурштин- ський пхнув Українця Остапа Ков- цуя ножем в груди, ранячи його смертельно. По трох мі- нутах Остап Ковцун помер. Шоїно на другий день убий- ка арештовано.

ВАШІНГТОН, 6. жовтня. — Загальнє чїсло случаїв лінчу в бїжучім році є вже вище, як чїсло лінчів за діїди мину- ший рік. Три випадки зліноч- ваня в жовтні піднесли загаль- нє чїсло лінчів до 51.

Перше місце займає Тексас — 14 випадків лінчу, відтак слїдує Джорджія—11, і Міссі- сїпі — 8.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

- Г. Гітлюк, Вінніпег \$5.00
М. Скауля, Дрогобел 5.00
І. Маркєвич, Корбін 5.00
А. Цабан, Гемптерек 5.00
С. Семенов, Гемптерек 5.00
Л. Шеставський, Півн. Територ. 5.00
М. Терентюк, Гемптерек 5.00
А. Качмар, Монреал 5.00
І. Максимюк, Монреал 5.00
П. "Нелесок", Вєст Форт Вільям 5.00
К. Новосільський, Скаборо 5.00
І. Скауля, Дрогобел 5.00
А. Вільгон, Вєнзуєр 2.50
Геня Парчук, Вінніпег 2.00
Ольга Андрусик, Вінніпег 2.00
П. Кушнір, Вінніпег 2.00
М. Сушицький, Вінніпег 2.00
Зіновія Гнатів, Вінніпег 2.00
Ф. Пінєд, Ватерлоу 1.00
В. Вербецький, Вайта 1.00
О. Костєвський, Вєст Форт 1.00
Ю. Мимрик, Вінніпег 1.00
Г. Басюк, Дрогобел 1.00
Ф. Габлюк, Доналд 1.00
І. Руснак, Алямо 1.00

Видзор, Онг.

Ми, члени Віддїлу Укр. Секції Роб. Партії Канади читаємо наш орган "У. Р. В." і бачимо, що з ріжних міс- цевостей товариші співають з помо- цю нашої цінної часописі, котра бореть ся за визолєнє робітничої класи з під капіталістичного панованє. А про нашу місцевість не було нічого чути до сего часу. Отже товариші з на- шото віддїлу устроїли підприємство у власнім угодї для 30. вересня з чого весь дохід призначили на пресовий фонд "У.Р.В." Чистого дохо- ду було \$11.50.

Знова дня 1. жовтня т. Д. Гашчині дав лекцію на тему "Що робітничі заставляють організувати ся". По скін- чєній лекції т. Гашчині пояснив також, що наш робітничий орган, котрий бо- реть ся за лучшу долю робітників, знаходить ся в критичнім фінансовім положєннї та закликає товаришів, щоби жертвували хто скільки може на пресовий фонд "У.Р.В."

Після заїву т. Гашчиня сїдуючі товариші і товаришки зложили на сю цїль свої датки:

- Д. Гашчині \$3.00
Г. Гриник 2.00
С. Федун 2.00
П. Пилипівич 1.00
А. Данилюк 1.00
С. Бабій 1.00
Ф. Шкомат 1.00
С. Болдир 1.00
М. Винник 1.00
Марія Страхович 1.00
В. Кузарин 1.00
Ю. Трояновський 1.00
І. Ганчар 1.00
Заборок, жертвувало \$16.00
з підприємства 11.50

Разом \$27.50
Товариші робітничі! Пригляньте ся як буржуазія тисєть склади на під- держку своєї жовтї преси, котра сво- їм хитрощами пробує на даїт обра- дити робітників в темноті та туман- нїх їх "трущавках на вербї". Але ми, каясьмо свідомі робітничі, по- винні поставити собі за наш святий обовязок піддержувати свою пресу з усіх сил, бо вона несе свідомість між українських відсталих робітників та справляє їх на шлях класової бороть- би, якою ціла робітничя класа осно- вобить себе від "благ" капіталістич- ної системи.

Стефан Бодлар.

Вєлана, Онг.

Віддїл У.Р.Д. в Вєлані скликає 24. вересня масовє робітничє вічє, на я- ке прибуло поважнє число робітни- чів. Виступавши на сїм вічу бесїд- ник висловили присутним, яку науку повинні мати робітничі, а яку їм дає буржуазія. Робітничі уважно слаухали бесїдників і було видно до їх напружених обличчя, що інтересу- вались змістом промов.

Буржуазія стареть ся давати ро- бітникам таку науку, яка є її кори- сна а шкідлива робітникам. Коли- ж робітничі старають ся самі витис- ти, то буржуазія клася їм в сїм пере- шкаджає. Во в капіталістичній систе- мї вона має силу і робить те, що її подобаєть ся. Бєсїдники закликали робітників до організації і до бо- ротьби за кращу долю.

Товариші робітничі! Гортуйте ся в ряди робітничої організації, ставля- те до боротьби за своє освободженє. Учїть ся відно пролетарської на- уки, бо тільки тоді, коли ми будемо свідомими і організованими, визна- мось з капіталістичної неволі.

Присутній.

Вєрєвїл, Алта.

Дорогі Товариші! Посилаю вам в сїм листі \$12.25, з котрих \$6.25 з продажі "Голосу Пра- ці" за серпєнь і \$4.00 на відновленє передплати на "Укр. Роб. Вісти" та \$1.00 пресового фонду, якї відїзвив т. Тимко Тошко.

З товариським привітом, П. Митрюк.

ПЕРЕПІСКА-РЕДАКЦІЯ.

Присутній, Еспанола, Онг.: — Ва- ша допис про пїтнику поміщена не- буде, рад тому, що не подаете свого імя, а по друге, не хочемо обговорю- вати пїтничї справи на сторїнках ро- бітничої газети.

С. Н.-к, Лос Енжелос, Кал.: — Вірш до друку не надаєть ся.

ПРОШУ т. Йосифа Дозорека, щоби оголосив ся особисто або дїстотно і позвагоджував всі справи так в ор- ганізації як і з поодинокими товари- шами в Ошаві. — Іван Польний.

ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН!

Подаємо до відома това- ришкам, що в слїдуючу сере- ду, т. є. 18. жовтня т. І. Наві- зівський виголосить лекцію на організаційну тему. Просимо всіх жінок робітниць прибу- ти на згадану лекцію. Після лекції залагодить ся також де- юкї організаційні справи Віддї- лу. Заряд Віддїлу.

ЗАБАВА В ДОХІД "УКРАЇН- СЬКИХ РОБ. ВІСТЕЙ".

Заходом Віддїлу Женщин- Робітниць при "У.Р.Д." в Вінні- пєгу відбудеть ся в недїлю, дня 22. жовтня в Укр. Роб. До- мї в Іст Кіндлонан

ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА.

На забаві буде пригравати першорядна музика як також будуть смачні перекуски. Вступ за збіркою річній на розігравку в користь "Укр. Роб. Вістей", яка відбуде ся в місяцю листо- падї.

Запрошаємо всіх робітників і робітниць прибути як найчи- слєнніше.

Початок о год. 2. пополудни. Заряд Віддїлу.

УВАГА ВЄРЄВІЛ І ОКОЛИЦЯ

Перший раз в Вєрєвїл! Віддїл Укр. Роб. Дому в Вє- рєвїлї відіграє в четвєр, дня 26. жовтня у Народнім Домї в Вєрєвїлї комєдію п. н.

"ПІСЛЯ РАВТУ"

По представлєнню забави. Приходить всі а не пожадуєть. Початок о год. 8.30 вечєром.

ПОЗІР! ВАНКУВЕРЦІ ПОЗІР!

Всуботу, 21-го жовтня, о годині 8-їй вечєром відігра- єть ся в фінляндськїй гали на розі улиць Клінтон і Пєндєр представлєнє — драма на три дії п. н.:

John Szkurhan

Fabyan, Alta. (84)

"ГАЙВОРОНЄ"

По представлєнню танці. Про- сить ся всіх зїйтих як найчи- слєнніше. Вступ за тикєтами для му- щин 50 ц., для жєнщин 25 ц. Комітет.

В СВІДОМОСТІ НАША СИЛА!

ЧИТАЙТЕ І ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖ- КИ В РЕДАКЦІ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ":

- Історія Культури \$2.50
Азбука комунізму 1.25
Шлях до влади50
Фікція нації і національної незалежності35
Історичний матеріалізм35
Боги25
Фабричні розговори про економію25
Світова революція25
Тези і резолюції III. Конгресу Комінтерна25
Капіталізм і робітничтво в Індї25
Маркс і Енгельс про диктатуру пролетаріату20
Марксизм і Дарвінізм20
Земля обітована20
Розкази про сили природи, ч. I.20
Перший Буквар Комуніста15
Розбитий кайдани15
Як фермер може дістати весь пїлд своєї праці15
Розмова про фізику15
Основні засади комунізму15
Комунізм і кооперація15
Промова на судї15
Дноогий15
Введєнє в національну економію15
Революційні пісні10
Як Галичан втягнули в контрреволюцію10
Що таке радян. власть і як вона будеєть ся10
Провідники революційного руху на Україні10
Париська Комуна10
Боротьба за істнованє10
Розкази про сили природи, ч. II.10
Сучаснє становишє сільського госп. на Україні10
Хто такі комуністи і Причта про воду10
Про правдиву і неправдиву віру10
Третий Інтернаціонал і його історичнє значєнє05
Диктатура пролетаріату05
Хто такі комуністи і чого вони хочуть05
Церква і радянська власть05
Конституція Радянської України05
Межи людиною та машиною05
Завданя Сплїки Комун. Мєлодїжн05
Пів Півкрат і тїтка Домна05
На чїм бої справедливост05
З історїї царя-голода05
Фермер і робітнич05
В кігтях розпусти (драма в 5-ох діях)35
Ми і вони (народна драма в двох діях)35
Перед бурєю (драма в 4-ох діях)35
Базар (драма в 4-ох діях)25
Мандрівник (драматичний ескїз в одній дії)25
Гайворонє (драма в 3-ох діях)25
Страйкер (драматичний образ)10
Журнал "Голос Праці" чч. 1, 2, 3, 4, 5 і 6 ро25

Замовленя разом з грїшми посилаєть на адресу:

Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

ФОРМАЛЬНЕ ОТВОРЕНЄ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В САСКАТУНІ
ПРИ УЛИЦІ G. SOUTH (МІЖ 19 А 20)
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО ЖОВТНЯ, О ГОДИНІ 8-ІЙ ВЕЧЄРОМ.
НА СЮ УРОЧИСТІСТЬ ЗАПРОШУЄМО ВСІХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦІВ В САСКАТУНІ І З ПОЗА САСКАТУНУ ЯК РІВНОЖ ДООКОЛИЧНИХ ФАРМЕРІВ.
На отворєнє Укр. Роб. Дому будуть промовляти бесїдники: від англійських робітничих організацій Саскатуну, передставник Е.К. Укр. Роб. Дому в Вінніпєгу т. М. Ша- тульський і товариші з околиць Саскатуну.
В ПОНЕДІЛОК, 23. ЖОВТНЯ, О ГОД. 8.30 ВЕЧЄРОМ ВІДІГРАЄТЬ СЯ В УКР. РОБ. ДОМІ ДУЖЕ ГАРНЕ ПРЕДСТАВЛЄНЄ.
Приходить всі громадо і кланче з собою своїх знакомих, щоб ніодн свідомий член робітничої класи міста Саскатуну не пропустив взяти участи в святї отворєнє нашої робітничої інституції.
ЗАРЯД.